

# 季末叠加半年考,放贷高峰6月可期



延伸阅读

个人消费贷利率下降、上调单笔审批额度……

## 银行价格战抢客,拼得很

“最近有贷款中介打电话给我,号称某国有行的一款信用消费贷产品,年利率低至2.2%,且单笔申请额度可以达80万元。还款方式可以随借随还,还可以五年按揭。”广州白领王小姐表示,尽管自己暂时没有贷款的需求,但是利率这么低,还是很令她心动。

## 利率逐渐下降 折扣优惠力度加大

新快报记者在走访中留意到,稳经济一揽子政策措施陆续落地的同时,各地也密集发布一系列促消费措施,覆盖线上线下消费场景,随着金融机构对小微普惠业务信用产品优惠支持策略的调整,个人消费的信用贷产品也跟着“升级”,在力保多渠道营销获客的同时,不少国有银行、股份制银行及地方商业银行上调了个人消费贷业务线上单笔审批额

度、加大个人消费贷利率折扣优惠力度,“价格战”抢客趋势愈加凸显。

根据融360数字科技研究院的监测数据,2022年第一季度,国有行个人消费贷产品利率逐渐下降,2022年3月平均水平为4.20%,比去年12月底下降了17BP。股份行的个人消费贷产品利率则在一季度经历了先降后升,3月平均水平为4.92%,比去年年底下降3BP。

## 消费贷上限有所突破 个别银行做到200万

记者了解到,当前广州不少银行个人消费贷利率都在3.85%至5.5%之间,根据客户资质不同,同一家银行也有不同利率的贷款方案。

广州市长通投资咨询有限公司副总经理樊弘对新快报记者表示,目前消费贷贷款上限有所突破,个别银行可以做到200万元。“消费贷利率确实有所下降,不过下降的幅度不如小微贷款的幅度大,小微贷款根据贷款年限的不同利率最低的只有三点多,消费贷款虽然利率降低了,但是平均利率都在五点多,纯信用贷款利率会更加高一点。”

有股份制银行零售业务人士表示,近段时间银行个人信用消费贷款业务确实推出了一些短期促销政策,主要是额度宽松一些,也提升了针对优质客户的利率优惠力度,但

授信模型相对稳定情况下利率很难出现大幅调整。“相比信用消费贷业务,面向小微企业的信用贷款宽松及优惠政策更为明显。”

“我知道有些银行近段时间是下调了贷款利率。我们行整体来说也降了,4月份开始贷款利率有所下降,最低可以不到4.0%(年利率),额度也不紧张,一两天就能放款。”某国有银行个贷经理向新快报记者透露。

优惠力度有所加强的同时,个人信用消费贷审批也相对宽松,不过记者在走访时也留意到,不同银行在考察授信时仍有一定门槛,且大多偏爱“资质优良的客群”,这也意味着“宽松”依然是“有选择的”,整体来看,银行针对个人消费贷款合规监管问题的关注依然在增强。

广东样本

## 稳经济,广东金融机构这样干

4月底以来,从中央到地方,金融助力稳经济的措施密集出台。在监管部门的指导下,广东金融机构多措并举助力稳经济,随着信贷投放总量的持续增加,信贷结构持续优化,进一步撬动更多低成本信贷资源向重点领域倾斜,企业经营和融资成本逐步降低,中小微企业融资呈“量增、面扩、价降”良好趋势。

### 助小微 提升普惠金融服务覆盖面和精准度

疫情防控期间,广东金融机构通过建立“绿色通道”等措施,加大对中小微企业信贷供给力度,提升普惠金融服务覆盖面和精准度。

“这笔资金太及时了,解决了我的燃眉之急。”在江南果菜批发市场从事果菜批发的李先生激动地说。新快报记者了解到,为保障疫情期间的市民果菜供应,李先生经营的批发公司急需一笔临时资金进行订货。民生银行广州白云支行了解情况后,立即为该批发商客户制定了匹配的融资解决方案。最终,在上级行抗疫

专属绿色通道的助力下,在最短时间内为客户审批了1200万贷款。

“这是公司第一次凭借员工持有的技工证书获得银行的信用贷款。”中山市华展水产有限公司负责人如是表示。原来,水产加工行业在各金融机构中融资渠道较少,但中山中行在不到一个星期内高效为企业核定1000万元“广东技工贷”额度。

截至4月末,广东中行已为超过1.3万技能人才及其服务机构提供授信支持近140亿元。

### 重科创 支持重点领域信贷跑出加速度

“绿色发展和科技创新是调结构的重点,人民银行已出台专项再贷款支持工具,这无疑将成为银行信贷投放的重点。”有专家分析表示。在助力重点领域的信贷,加大对先进制造业、战略性新兴产业及专精特新企业的金融支持上,广东金融机构也跑出了“加速度”。

广州禾信仪器股份有限公司主要从事质谱仪

的研发、生产和销售。建行广州开发区分行通过创新“排污权质押”产品,将禾信仪器自身的环境权益变为可流动资产。2022年,建行广州开发区分行为该公司投放2000万元“智造”精新贷,助力企业进一步提升研发技术水平。

截至5月20日,建行广州分行累计服务广州地区高新技术企业超万家,贷款余额突破300亿元。

### 稳外贸 助企业低成本融资解决资金短缺困难

广东作为外贸第一大省,稳外贸对支持实体经济尤为重要。提升金融服务外贸外资能力,可以推动贸易强省建设,为打造新发展格局战略支点提供有力支撑。

“新冠疫情对很多外贸企业就是一场危机考验,一笔低成本的资金支持,对企业来说简直就是久旱逢甘霖。”广东坚士制锁有限公司负责人说。据了解,农行珠海分行了解到企业急需一笔资金向原料供应商支付货款后,为这家企业办理

了3900万元跨境融资,利率3.3%。相比国内流贷融资成本,为企业节省成本约17.2万元,解决了企业资金短缺难题。

新快报记者了解到,受疫情等因素影响,还有许多像坚士制锁一样的外贸企业面临原材料成本上涨、货款回收时间变长等困扰,生产运营资金出现缺口。人民银行广州分行指导辖内银行靠前服务,充分利用境内外“两个市场、两种资源”,帮助企业获得低成本融资,解决运营资金短缺困难。

5月下旬广州多家银行个人消费贷利率情况

银行	消费贷利率	贷款条件
工商银行	年利率最低2.92%	最低利率限白名单客户
建设银行	年利率3%-4.35%	存量房贷/公积金缴存/理财客户等
中国银行	年利率最低3.98%	最低利率限企事业单位或上市公司员工等
邮储银行	年利率4.3%左右	企事业单位员工等
平安银行	年利率4.8%左右	公积金交满两年,共5000元以上
广州银行	年利率3.99%-5.5%	根据资质不同给予不同利率
长沙银行	年利率3%左右	缴纳半年以上的公积金
民生银行	年利率3.85%-4.5%	优质企业员工可申请到最低利率
招商银行	最低年利率3.9%	

注:以上信息来自记者走访银行网点获取,具体请以各家银行实际公布为主。